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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Bom dia a todos. Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, 

declaro aberta esta sessão. Solicito ao vereador Sargento Byron para fazer leitura da ata 

da sessão anterior.  

2º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB – LEITURA 

DA ATA 

Bom dia, vereadores e vereadores. Bom dia, povo de Aracaju. Ata da 69ª 

Sessão Ordinária, 44ª Legislatura, 2 de setembro de 2025. (Leitura da Ata da 69ª Sessão 

Ordinária). Lida a ata da sessão anterior, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

A ata está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-la, ata aprovada. 

Solicito ao vereador Joaquim da Janelinha que faça a leitura do Expediente.  

1º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – 

LEITURA DO EXPEDIENTE E AVISOS  

Bom dia, senhor presidente. Bom dia a todas, bom dia a todos. Expediente 

Ordinário, dia 3 de setembro de 2025.  

Projeto de Lei n.º 328/2024, autoria do vereador Ricardo Vasconcelos (leu). 

Requerimento n.º 299/2025, autoria do vereador Fábio Meireles (leu). 

Requerimento n.º 300/2025, autoria do vereador Fábio Meireles (leu). 

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/setembro/ata-da-70a-sessao-ordinaria-03-09-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/setembro/ata-da-70a-sessao-ordinaria-03-09-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/setembro/ata-da-69a-sessao-ordinaria-02-09-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/setembro/ata-da-69a-sessao-ordinaria-02-09-2025.pdf/view
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Requerimento n.º 301/2025, autoria do vereador Fábio Meireles (leu). 

Requerimento n.º 302/2025, autoria do vereador Fábio Meireles (leu). 

Requerimento n.º 303/2025, autoria do vereador Fábio Meireles (leu). 

Requerimento n.º 305/2025, autoria do vereador Fábio Meireles (leu). 

Requerimento n.º 331/2025, autoria do vereador Iran Barbosa (leu). 

Requerimento n.º 333/2025, autoria da vereadora Professora Sonia Meire (leu). 

Moção n.º 94/2025, autoria do vereador Levi Oliveira (leu). 

Moção n.º 95/2025, autoria do vereador Levi Oliveira (leu). 

Ofício:  

Ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Vasconcelos, Presidente da Câmara 

Municipal de Aracaju. Senhor presidente, ao cumprimentá-lo cordialmente, venho, por 

meio do presente expediente, solicitar minha substituição, enquanto membro titular da 

Comissão Parlamentar de Inquérito n.º 01/2025, a qual se dispõe a investigar, em 

decorrência da ausência de transparência, a aplicação de recursos financeiros oriundos 

da arrecadação com multas de trânsito pela SMTT, Superintendência Municipal de 

Transporte e Trânsito, nos anos de 2017 a 2024. Considerando que, nos termos do artigo 

50, inciso III, parágrafo 3º, do Regimento Interno desta Câmara Municipal, de ato n.º 

16, de 13 de agosto de 2025, encontro-me nomeado na qualidade de membro titular da 

respectiva Comissão, com vistas a garantir o regular andamento da citada Comissão, 

pugno pela minha substituição em decorrência de compromissos particulares inadiáveis. 

Certo, desde já, da atenção de V. Ex.ª para esta solicitação, reitero o protesto levado à 

estima de consideração. Respeitosamente, Alexsandro da Conceição, Vereador Soneca.  

Aniversariando hoje, dia 3 de setembro, a deputada estadual Carminha Paiva. 

Lidos o Expediente e os avisos, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Vamos começar o Pequeno Expediente com muita alegria para inaugurar o 

Pequeno Expediente hoje. Aqui presente o vereador Vinícius Porto. Pela ordem, a 

Professora Sonia. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – PELA ORDEM 
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Para justificar a ausência do vereador Iran Barbosa, por questões de saúde não 

poderá comparecer à sessão de hoje. 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Melhoras para o nosso querido professor Iran Barbosa. Vereador Vinícius 

Porto. Pela ordem, vereador Sargento Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB – PELA ORDEM 

Muito breve, senhor presidente, assim como fez a Professora Sonia Meire, 

justificar ausência, nesse momento, do vereador Camilo Daniel, que está em agenda em 

Brasília. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Certo. E Vossa Excelência, vereador Vinícius, fique à vontade no Pequeno 

Expediente. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR  

Meia hora? 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Cinco minutos.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR  

Senhor presidente, meus colegas vereadores, minhas colegas vereadoras, é uma 

honra muito grande estar aqui mais uma vez representando o povo aracajuano. Queria 

saudar e parabenizar, no dia de ontem, foi o aniversário do nosso querido amigo e 

grande influenciador aqui do Estado do Sergipe, Agamenon Sobral, o famoso Agabas. 

Meu irmão, meus parabéns, felicidades, que Deus o conserve, permaneça esse cara do 

bem, um cara honesto, trabalhador e um coração gigante. Parabéns, Agamenon. Mas 

meus colegas vereadores, hoje é o dia, chegou o grande dia. O dia em que o nosso 

estado, o pequeno Estado de Sergipe, através do Confiança, vai representar todos os 

sergipanos. Chegou o dia da grande torcida do Estado de Sergipe, os apaixonados pelo 

futebol irem ao Batistão e realizarem o sonho, o sonho de anos e anos em que os clubes 

sergipanos disputam a copa do Nordeste, pela 1ª vez, de forma histórica, o Confiança 

está representando todo o povo sergipano. Mesmo aqueles que não gostam de futebol, 
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mesmo aqueles que não gostam do Confiança, sabem da importância desse evento. 

Olha, no Batistão cabe em tordo de 15.000 pessoas, mas a movimentação é muito maior 

do que isso. Nós sabemos que aqui em Aracaju chegaram mais de 30 ônibus de 

Salvador, estão aqui em Aracaju, estão aqui frequentando os bares, restaurantes, hotéis 

sergipanos, andando de táxi, de Uber, de ônibus, que vão comprar cerveja, pipoca, 

amendoim, cachorro-quente, churrasquinho, vai movimentar a nossa economia. Por isso 

que eu dizia lá atrás, e algumas pessoas não acreditavam, dizia: olha, se nós, se a classe 

política acreditar no futebol sergipano, o resultado vai ser muito maior do que nas 

quatro linhas. E esta Casa é responsável pela chegada do Confiança à final da Copa do 

Nordeste. Por que eu digo isso? Porque antigamente nós não tínhamos emenda 

impositiva. Depois, com a chegada das emendas impositivas, diversos, valorosos 

vereadores, mesmo aqueles que não torcem pelo Confiança, depositaram a confiança 

nessa diretoria, investindo recursos, e o resultado está aí. O resultado está que o 

Confiança, hoje, está na frente do Ceará, que é série A do Campeonato Brasileiro; do 

Fortaleza, que é Série A do Brasileiro, do Vitória, que é Série A do Brasileiro, e todas 

essas equipes participaram dessa edição da Copa do Nordeste. E nós estamos na frente 

de todos eles, vamos disputar uma final contra o Bahia, que é um time internacional. 

Mas o pequeno Estado de Sergipe, recheado de valorosos jogadores, sergipanos e fora 

de Sergipe, e o Confiança vai representar todo o Estado de Sergipe hoje. Independente 

de qual for o resultado hoje, à noite, nós já somos vitoriosos. Porque chegar a uma final 

da Copa do Nordeste não é fácil, é uma missão muito difícil. Isso só conseguiu através 

dos esforços da diretoria do Confiança, formada por três valorosos jovens, brilhantes, 

Pedro Dantas, Petrúcio e Júnior. Esses três tiveram a coragem de organizar um time, de 

investir recursos deles próprios para o Confiança não ter possibilidade de nenhuma 

folha atrasar. Parabenizar o presidente da Federação Sergipana de Futebol, Milton 

Dantas, que com muita ousadia, com muito trabalho e muita dedicação e muito 

empenho, Miltinho, esse prêmio de o Confiança ter chegado à final da Copa do 

Nordeste também é seu. Eu sei do seu trabalho, da sua dedicação, do seu empenho pelo 

futebol sergipano. O Confiança é seu clube de coração, mas o futebol sergipano, hoje, 

ganha uma dimensão muito grande. E você, em todas as mesas que está sentado, na 

Federação Sergipana de Futebol, para tratar sobre o assunto mais importante da 

federação que é o futebol, você não coloca o Confiança em um pedestal maior do que os 

outros. Não. Todos são iguais. E é por isso que você é a pessoa que é. E é por isso que 

hoje você deve ser homenageado, sim, porque foi a Federação Sergipana de Futebol, 
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juntamente com a diretoria, o conselho, os torcedores, esta Casa, a Casa do Povo 

aracajuano, os vereadores, juntos, fizemos com que o Confiança participasse da final da 

Copa do Nordeste. Vencendo grandes times como Vitória, em Salvador, o CSA, em 

Maceió. Já ganhamos do Bahia aqui e vamos ganhar de novo hoje com fé em Deus. 

Viva o Confiança!  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Próximo orador é o vereador Bigode. Bigode está aqui? Bigode do Santa 

Maria, Vossa Excelência é o próximo orador do Pequeno Expediente. 

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente Pastor Diego. Bom dia, colegas vereadoras, Selma 

França, vereadora Sonia Meire. Bom dia, todos os servidores desta Casa, toda a 

imprensa, meu amigo Eron Ribeiro, J. Carlos, meu amigo Chico de França; um abraço, 

Chico. Meu amigo Charles, aí na portaria, comandando a entrada e a saída. Vou levar 

você hoje para a portaria do Confiança, aliás, do estádio, do Batistão, para você cobrar, 

viu? A fatura hoje, viu? Tá bom, Charles, isso é brincadeira. Bom dia a todos aí da 

galeria. Senhor presidente, sempre quando eu venho a esta Tribuna, eu acho até que os 

senhores e as senhoras já estão até acostumadas quando eu venho a esta Tribuna, porque 

eu só venho parabenizar e também reivindicar aquilo que é de direito do povo. E o 

povo, se nos elegeu, a gente tem que representar o povo, nós somos porta-vozes do 

povo. Senhor presidente, eu quero aqui parabenizar o trabalho belíssimo, vereadora 

Selma França, que muita gente pensa que não, algumas pessoas dizem: “Ah, não.” Mas 

é um direito de cada um falar o que quer. Existe um velho ditado que quem tem boca 

fala o que quer, e quem tem boca vai a Roma e viola de boca todo mundo toca. Existem 

esses ditados, não é, vereador Savinho? Eu quero parabenizar aqui o presidente da 

Emsurb, meu amigo Hugo. Eu passando sempre nas... Onde eu tenho passado, vejo o 

pessoal nas ruas limpando a nossa cidade. Isso é muito bom. Isso é muito bom. E 

aproveitando também, eu quero aqui também parabenizar o trabalho de meu amigo 

Juliano. É o homem que está comandando ali a parte da Zona Sul, na parte de limpeza, e 

está dando o recado. Juliano, muito obrigado por você ter atendido nosso pedido sobre a 

limpeza do 17 de Março. Maravilha, viu, a limpeza está maravilha. E parabenizar 

também, primeiro de tudo, a prefeita Emília Corrêa, que tudo o que acontece em nossa 

cidade de bom, de limpeza, de um todo, sim, tem os secretariados, tem os presidentes, 

mas, sim, sai pela prefeita Emília Corrêa. Prefeita, muito obrigado também à senhora, 
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por atender também os nossos pedidos. E eu vou entender o dia que a senhora não puder 

atender os nossos pedidos, porque a gente não pode fazer, Selminha, um tudo de uma 

vez só. A gente tem que entender isso também. E quero aqui desejar um feliz 

aniversário para um grande amigo meu, que inclusive o vereador Vinícius Porto tocou 

agora há pouco o nome dele, Agamenon Sobral. Pessoa boa, pessoa que passou uma 

temporada aqui com a gente, e sempre foi amigo aqui da galera, da turma. Agamenon, 

Deus o abençoe, um feliz aniversário, que Deus lhe proteja, Deus lhe dê muitos anos de 

vida e a paz de Deus. Senhor presidente, esta é a minha palavra de hoje. Eu falo pouco, 

mas eu acho que é essencial a minha fala. Muito obrigado e que Deus abençoe a todos.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Com a palavra, o vereador do PDT, Fábio Meireles. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, vereador Sargento Byron do Estrelas do Mar. Bom 

dia, senhoras e senhores vereadores por Aracaju. A grandeza de um homem e de uma 

mulher de bem não está em apenas, e tão somente, reconhecer e tentar solucionar os 

seus próprios problemas, vereador Sargento Byron, mas está em, diante de situações que 

o seu próximo esteja convivendo e que você possa intervir e ajudar, você se posicionar. 

Estou dizendo isso, senhoras e senhores vereadores por Aracaju, por conta do projeto 

que nós colocamos nessa Casa, que foi aprovado na manhã de ontem, em segunda 

votação, que é o projeto que nós aprovamos n.º 148/2025, que é de nossa autoria, que 

trata da sala do silêncio para recomposição dos alunos das escolas municipais e 

particulares do município de Aracaju, que, porventura, aconteça alguma intercorrência. 

Porque, para essas crianças autistas e neuroatípicas, qualquer situação adversa pode tirar 

essas crianças, esses alunos, da sua zona de conforto e colocar essas crianças em um 

momento de crise. E essa sala do silêncio vai levar para esses alunos a tranquilidade e a 

oportunidade da inclusão, porque o que nós temos que fazer é incluir essas pessoas e 

não excluí-las. E esse projeto de lei que nós colocamos para apreciação dos pares, que 

nós aprovamos, é um projeto que vai verdadeiramente abraçar e incluir essas crianças. 

Eu gostaria de assistir a um vídeo de uma psicopedagoga, que ela fez, e eu gostaria 

muito, ela cita meu nome, mas eu gostaria que vocês recebessem também com essa 

homenagem. Por gentileza, solta o vídeo. (Exibição de vídeo). Pode deixar o vídeo 

rolando, sem o áudio. Essa sala do silêncio para autorregulação para esses alunos das 

escolas do município de Aracaju vai servir de uma importância tamanha não só hoje 
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como amanhã. Esse projeto é um projeto que nós conseguimos abraçar, tanto os alunos 

como os pais e a própria escola, porque esse projeto, inclusive, trata de fazer com que o 

professor tenha o conhecimento devido do que é uma criança autista ou neuroatípica. 

Nós estamos preocupados com essa situação, o momento que se dá com o número 

crescente do autismo no nosso país, no nosso estado, no nosso município não é 

diferente. Eu quero agradecer, presidente, porque não é fácil, a noite de segunda-feira 

para terça foi difícil por demais. Estou tendo certa dificuldade para estar aqui presente, 

mas eu não podia me furtar. Eu gostaria... próxima, próxima foto, por gentileza. Eu 

gostaria de comunicar novamente que a última movimentação para que Aracaju possa 

pegar o empréstimo para a compra, aquisição dos quinze ônibus ainda continua sem 

resposta, o município de Aracaju, vereador Vinícius Porto, ainda continua 

impossibilitado de fazer a compra dos ônibus, de fazer a contratação e, infelizmente, é 

por isso que os ônibus elétricos não continuam rodando no município de Aracaju. 

Senhor presidente, eu quero agradecer a oportunidade, pedir desculpas às pessoas que 

nos acompanham através da TV Câmara devido a toda a dificuldade até mesmo de me 

expressar diante dessa questão dessa gripe.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE EM EXERCÍCIO 

Próximo. Joaquim da Janelinha.  

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT - ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, vereador Pastor Diego. Bom dia a todas. Bom dia 

a todos. Todos que estão acompanhando aqui através da TV Câmara, em especial, o 

nosso presidente, vereador Ricardo Vasconcelos, que está aí acompanhando a nossa 

sessão. Quero iniciar o Pequeno Expediente na manhã de hoje para falar de saúde. E 

falando de saúde, eu quero convidar o governador Fábio Mitidieri para que, junto da 

nossa prefeita Emília Corrêa, possa fazer uma parceria. Uma parceria que venha mudar 

a vida dos aracajuanos. Governador, prefeita, vamos unir forças para que o estado, junto 

do município, a gente possa criar esse centro de imagens com certa urgência. Esse 

último final de semana, um jovem de dezesseis anos, do Paraíso do Sul, sofreu um 

infarto e foi levado para a Unidade Fernando Franco, no Conjunto Augusto Franco. E 

veja, é preciso sair do Fernando Franco para fazer a tomografia no HUSE, para retornar 

para o Fernando Franco, aguardar o resultado, para que depois seja encaminhado, se 

necessário, para uma UTI ou para que seja feito o tratamento adequado. Então, quer 

queira, quer não, a dificuldade é muito grande, é um sofrimento da família e eu 
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acompanhei de perto esse sofrimento desse jovem que mora no Paraíso do Sul. E o 

Fernando Franco, como já foi mostrado aqui, vereador Maurício Maravilha, tem espaço 

suficiente para que a gente possa fazer ali um centro de imagens. E eu vejo o 

governador anunciando grandes investimentos no interior do estado e pode, sim, junto 

com a nossa prefeita Emília Corrêa, unir esforços para que a gente possa criar. O HUSE 

agora recebeu três novos tomógrafos. E quem sabe esses tomógrafos antigos - um foi 

para Itabaiana - um possa vir para o Fernando Franco para que a gente possa criar esse 

centro de imagem, para que essa pessoa não precise se deslocar do Augusto Franco para 

o HUSE, depois,  retornar em uma UTI móvel, para guardar o resultado, e aí depois ter 

o seu tratamento devido. Então, vamos unir forças; independente de decisões políticas e 

opiniões políticas, precisamos estar juntos para melhorar a vida dos aracajuanos. Então, 

esse é o nosso apelo na manhã de hoje, iniciando com esse centro de imagem, que seja 

algo que seja desta Câmara, que seja do governo do estado, que seja da prefeitura, para 

que a gente possa diminuir a aflição dessas famílias. Quero passar também um vídeo. 

Pode passar, Paranhos. (Exibição de vídeo). Para anunciar que o governador do Estado, 

o governador Fábio Mitidieri, a primeira-dama, secretária de Assistência Social, 

Inclusão e Cidadania, Érica Mitidieri, e o secretário de Saúde, Cláudio Mitidieri, nesse 

exato momento, estão fazendo anúncio do retorno do transplante de rim e fígado e os 

benefícios para a rede Filantrópica de Saúde de Aracaju. Então, nesse momento, está 

sendo anunciado o retorno do transplante aqui no Estado de Sergipe. Eu conheço muito 

bem essa realidade. Minha esposa é transplantada, fez o transplante na cidade de São 

Paulo. Então, retornar o transplante aqui, tanto de rim, de fígado e de coração, é muito 

importante para a família, porque, após o transplante, a pessoa precisa do acolhimento 

da família. E, na maioria das vezes, esse transplante é realizado na cidade de São Paulo, 

algumas vezes também na cidade de Recife. Então, é muito importante esse retorno, 

Sergipe está avançando cada vez mais na questão do transplante. O Hospital 

Universitário, o HUSE, o Hospital Cirurgia. Então, parabenizar o governo do Estado 

por mais essa iniciativa, parabenizar o secretário Cláudio Mitidieri. Por hoje é só. 

Parabenizar também e desejar boa sorte à torcida e ao Clube do Confiança, que hoje saia 

vitorioso, com fé em Deus, do Batistão. E não é porque o Bahia está com 10 desfalques 

não, vereador Anderson de Tuca... 

PRESIDENTE EM EXERCICIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 
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Antes de chamar o vereador Lúcio Flávio, eu quero justificar a ausência aqui 

do nosso presidente Ricardo Vasconcelos. Ele mandou mensagem aqui, ligou, que 

passou por um procedimento cirúrgico, mas está bem. Não, não. Foi um procedimento, 

segundo ele, para não continuar fazendo mais filhos. Então, ele disse que encerrou a 

conta. É, encerrou a conta e tá lá... Que é isso rapaz? Misericórdia. Desejo saúde e uma 

plena recuperação ao nosso amigo presidente, Ricardo Vasconcelos, que eu acho que 

hoje já vai para casa. Próximo... Pela ordem, vereador Maurício Maravilha. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – PELA ORDEM 

É para justificar a ausência do vereador Binho. Ele está fazendo exames, 

depois, retorna à Casa. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Próximo orador, vereador Lúcio Flávio. 

 

 

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR 

Senhor presidente, bom dia. Vereador Pastor Diego, em seu nome, eu quero 

cumprimentar todos os nossos colegas, todos os servidores, assessores, imprensa, 

população de Aracaju aqui na galeria e na Tribuna. Quero já, de antemão, registrar que 

recebi o contato aqui do presidente do Confiança, Pedro, desejar um excelente jogo, vai 

ser um espetáculo, estarei lá com o meu filho, João Guilherme, participando dessa festa, 

parabenizar o presidente Pedro; parabenizar o presidente Milton Dantas, nosso colega 

vereador aqui, presidente da Federação Sergipana de Futebol, que todos possam estar lá, 

cuidado para não comprar ingresso falso, atenção aí, a quem está comprando ingresso aí 

nas redondezas do Batistão. Alerta! Alô, delegado André Davi, fazer uma visitinha ali 

com a tropa da Guarda Municipal para descobrir o que está acontecendo ali do lado, 

viu? Bom, quero começar parabenizando o Agamenon, o Agabas, e aproveitar, o 

aniversário dele foi ontem, e aproveitar para registrar o aniversário dele, parabenizando 

a todos aqueles que participaram da audiência pública, assim como ele aqui, o 

Agamenon esteve aqui nessa Casa, sobre loteria. Então, Agamenon, ontem, o projeto foi 

sepultado definitivamente e você fez parte disso assim como quem também fez parte? A 

Arquidiocese de Aracaju, população católica, a AJUCAT - Associação de Juristas 
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Católicos; a FENASP - Federação Nacional de Ação Social e Política dos Evangélicos; 

o pastor José Carlos; a Associação Comercial Maurício Vasconcelos; a Fecomércio, que 

esteve aqui o Robson e também o Márcio Rocha; o Gordinho do Povo, que divulgou 

também isso; o Batalhão da Restauração esteve aqui; o Capitão Samuel. Também 

agradecer ao Pastor Diego por ter participado da audiência pública desse tema. E 

anunciou em tempo real aqui a vitória. Estava gravando ali, a Igreja Quadrangular, a 

Igreja Verbo da Vida, pastor Eli, que esteve conosco aqui. Então, todos vocês fazem 

parte desta grande vitória para o povo de Aracaju. Parabéns, loteria sepultada 

definitivamente. Jogo de azar não é política pública. Agora, eu quero fazer um registro, 

porque o Sargento Byron... Ele está aqui? Não. O Sargento Byron fez um registro ontem 

aqui e eu queria convidar os colegas vereadores para se somarem nisso. Veja. Nós 

fizemos o registro daquele militar que salvou uma bebezinha que estava engasgada. Ele 

não era amigo daquele casal, ele não estava de serviço, Fabio Meireles, não estava 

trabalhando. E esta pessoa foi, esse casal, essa família foi até a casa dele e ele salvou a 

vida. Quem é pai aqui, quem já teve um recém-nascido, que já engasgou, sabe a 

importância desse ato. Esse soldado, esse policial, ele recebeu uma menção honrosa na 

Assembleia Legislativa, Bigode, recebeu uma menção honrosa nesta Casa e, ao pedir lá 

na Polícia Militar, fazer o requerimento para que fosse considerado como um ato de 

bravura, a instituição dele, Maurício, não reconheceu que aquilo foi um ato de bravura. 

Não é o primeiro caso, Joaquim da Janelinha, que nós vemos a Polícia Militar não 

reconhecer; só quem é pai sabe o que é uma vida que foi salva por uma manobra que 

salvou a vida, salvou inclusive de sequelas. Então, eu quero registrar um pedido ao 

governador, que eu tenho certeza de que isso não passa por ele, isso é ali uma 

deliberação interna corporis, mas ele como comandante maior da Polícia Militar, eu 

quero fazer um apelo aos colegas, que nós possamos, fazendo a visita ao governador, 

compartilhar com ele esses indeferimentos, essa falta de reconhecimento aos policiais 

que estão salvando vidas, crianças, famílias, tirando-as da morte e de sequelas, mas não 

estão sendo reconhecidas pela corporação. Bom, dito isso, eu gostaria, nesse momento, 

de pedir que a TV Câmara tomasse cuidado com o áudio que eu vou passar agora. 

Quem estiver assistindo a gente ao vivo, por favor, tire as crianças da sala. Eu gostaria 

que colocasse um vídeo aí. Quero pedir licença aos colegas, que são palavras de baixo 

calão, mas é um ato em um evento que se utilizou de espaço público e dinheiro público. 

Pode colocar aí que o tempo está acabando. (Exibição de vídeo). Bom, meu tempo está 

acabando e a gente não faz muita questão de ouvir essa porcaria, não. Eu protocolei aqui 
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a Lei anti-Oruam, o Pastor Diego já tinha um projeto de lei semelhante, para a gente 

evitar esse tipo de uso do dinheiro público para porcaria, lixo, para baixaria, sendo 

utilizado e financiado com o dinheiro do cidadão. Isso aí aconteceu no último evento da 

Orla, no domingo, independente de posições ideológicas, independente de militância, 

isso aí foi pago com dinheiro público, palco e estrutura, e eu quero pedir ao presidente 

desta Casa que a gente possa averiguar quanto que se gastou para se fazer essa 

porcaria... 

 

PRESIDENTE EM EXERCICIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Próximo orador, vereador Maurício Maravilha. Declina? Saiu Miltinho. 

Vereador Pastor Diego. Só quero desejar, vou falar ali só para desejar ao Confiança. 

Joaquim, assuma aqui, por favor. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Presidente, bom dia. Bom dia a todos os vereadores aqui presentes nesta Casa. 

Só para poder aqui fazer um registro nesse Pequeno Expediente, vereadores, para poder, 

nesta manhã, parabenizar o Confiança e o futebol sergipano por esse grande feito que 

hoje acontece na história do futebol sergipano, onde o querido Confiança vai para uma 

final com o time de primeira divisão, que é o Esporte Clube Bahia, e nós desejamos, de 

fato, o sucesso, que o Confiança possa lograr êxito, vereador Fábio Meireles, eu sei que 

Vossa Excelência estará na torcida firmemente para que o Confiança possa lograr êxito 

e possa dar um passo importante para ser campeão do Nordeste nessa Copa tão 

estratégica, nessa Copa tão importante que vai alavancar o futebol sergipano. É uma 

pena que o Confiança não se classificou para a Série B, mas essa final de hoje, esse 

início de final, vereador Fábio, é uma marca importante para o futebol sergipano. Então, 

eu quis usar o Pequeno Expediente neste dia só para desejar, de fato, que o Confiança 

possa ter sucesso nesse jogo de hoje. Nós estaremos lá, se Deus quiser, vereador Fábio. 

Quero convidar Vossa Excelência para estar com a gente também nesse momento tão 

importante, torcendo pelo futebol sergipano. Por fim, eu não posso perder a 

oportunidade de trazer à tona as denúncias gravíssimas que surgiram ontem no Senado 

Federal, trazendo informações do ex-assessor do Ministro Alexandre de Moraes sobre 

se forjar provas para tentar se caçar, tentar se deferir mandados de busca e apreensão em 

face de aliados do ex-presidente Bolsonaro. E também, vereador Joaquim, eu quero 
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registrar o meu partido, ó, eu sou vereador do União Brasil e meu partido, no dia de 

ontem, de forma muito acertada, declarou a retirada, a saída da base do governo federal. 

Então, quero parabenizar a Federação do União Brasil, nosso partido, vereador 

Maurício, do Progressista, que no dia de ontem deu um passo importante em nosso país, 

que foi a saída da base do governo Lula e o apoio ao PL da Anistia, já formando uma 

grande maioria na Câmara Federal para que esse PL seja aprovado. Então, nós 

ganhamos aí um reforço de peso, Joaquim, na oposição, que é o meu Partido União 

Brasil, e o Progressista se somando agora nessa luta contra tudo o que está acontecendo 

em nosso país. Então, vereador Maurício, agora, nosso Partido União Brasil, vereador 

Levi, Progressista, nós somos de fato agora oposição declarada do governo Lula. Muito 

obrigado. Tuca, Vossa Excelência, o nosso Partido é oposição declarada do governo 

Lula. Então, nós estamos juntos aí nessa batalha e já quero desejar também uma plena 

recuperação. Já falei também de Levi. Uma plena recuperação ao meu amigo presidente 

Ricardo Vasconcelos. Desejo saúde e uma plena recuperação. Forte abraço. Fique com 

Deus. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO PASTOR DIEGO – UNIAO BRASIL 

E aí?  O próximo orador é a vereadora Sonia Meire. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – ORADORA 

Bom dia. Bom dia, presidente em exercício. Bom dia, vereadores, vereadora. 

Bom dia a todas as pessoas que estão aqui acompanhando esta sessão de hoje. Como 

nós temos pouco tempo, vou começar fazendo minha autodescrição: sou uma mulher de 

estatura média, cor de pele branca, cabelos tingidos de roxo, escuros, desta vez aqui, por 

enquanto, uso óculos vermelhos, estou com uma blusa clara, bege, um blazer vinho e 

um colar do grupo Machu Picchu. Quero primeiro aqui fazer o primeiro ponto de pauta 

que eu trago hoje, porque ontem não deu tempo, foi exatamente o ato político que nós 

participamos, nesse final de semana, foi a parada LGBTQIAPN+ em Aracaju. É uma 

parada que reuniu pessoas de vários estados brasileiros, LGBTs de vários estados, 

mulheres trans com mais de 70 anos, que têm sido uma referência na luta, juventude, 

pessoas idosas. Este ano, o tema da parada foi “Envelhecer é Resistir”. Pessoas que já 

passaram por inúmeras discriminações estiveram presentes. Foi uma parada linda. Nós 

queremos agradecer o apoio dos órgãos públicos, de toda a segurança, da Polícia Civil 

que também esteve presente. Até o momento que eu estive, não percebi nenhum ato de 

violência, isso é muito importante. Isso significa que a população tem ampliado a sua 
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empatia, a sua solidariedade com a luta da população LGBTQIAPN+, que produz a 

riqueza da nossa cidade, do nosso estado, que produz também conhecimento, são 

pessoas profissionais que estão em várias áreas, são famílias que estiveram nas ruas em 

respeito e lutando por políticas públicas. Então, quero parabenizar a comissão 

organizadora, todos os movimentos sociais, a Astra, e a todas as pessoas que fizeram 

essa festa brilhante, com muita alegria, com muito amor, com muita luta e resistindo 

sempre. Então, é um ato político. Eu também participei de seminário preparativo, de 

formação, fazendo análise de conjuntura, discutindo qual é o papel da classe 

trabalhadora, que a população LGBTQIAPN+, ela atravessa muitas questões, inclusive 

as questões raciais, das “mulheridades”, e saímos com várias propostas também desses 

seminários para avançarmos. Então, parabéns à população LGBTQIAPN+. Parabéns à 

população sergipana e aracajuana que fez essa festa linda, maravilhosa. Esse ano eu fui 

a madrinha, Selma já foi a primeira madrinha, não foi, Selma, da parada? E esse ano eu 

fui a madrinha, foi uma honra, uma mulher de 62 anos estar ao lado apoiando as pessoas 

que lutaram, que resistiram e que resistem, e que ainda estão aqui. Muito obrigada a 

todas vocês e a todos e “todes”. Quero aqui também, nesse espaço de tempo, fazer aqui 

uma homenagem à nossa professora e querida poetisa, Isabel Nascimento, pelo 

lançamento do seu livro “Monumentos da Cultura Sergipana”, eu já estou fazendo a 

indicação para a Prefeitura Municipal de Aracaju, para que possa ter acesso à aquisição 

desse livro, dessa produção literária da professora, um material lindíssimo, com 

xilogravura, todas aqui de autoria do nosso grande... Deixa-me abrir aqui para mostrar a 

vocês, da xilogravura de Nivaldo Oliveira. Então, um trabalho belíssimo, que fala de 

toda a nossa sergipanidade, de toda a nossa cultura, e esse material, essa produção 

literária precisa estar à disposição das nossas crianças e adolescentes, das escolas 

públicas, da rede municipal e da rede estadual. Então, viva a cultura, viva o cordel, viva 

a produção, viva as nossas professoras, nossos artistas e nossas artistas. Parabéns, 

Isabel, vida longa e com muita produção literária sempre, porque você, em si, já 

representa a nossa sergipanidade. Eu também quero aproveitar esse tempo para colocar 

aqui para vocês uma denúncia que eu recebi de uma pessoa que tinha um food truck ali 

no Espaço Sobre as Ondas. Nós estamos recebendo algumas denúncias da retirada de 

comerciantes de lugares onde eles receberam autorizações. Essa pessoa recebeu 

autorização no dia 4 de agosto de 2025, foi concedida, assinada pelo presidente da 

Emsurb, pelo seu diretor, como permissionário. O termo de vigência é de um ano para 

estar no estacionamento do Espaço Sobre as Ondas. Acontece que no dia - isso no dia 4 
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de agosto - no dia 29 de agosto, foi flagrado exercendo atividade em áreas não 

autorizadas; segundo, retirar as mesas e as cadeiras e nós estamos agora avaliando e 

encaminhando para a Emsurb e solicitando que é preciso ter muito cuidado com o 

comércio ambulante, nós estamos atentos e acompanhando e à disposição da população 

porque diante, inclusive, do desemprego, nós não podemos nem deixar que as pessoas 

ocupem o espaço sem ter a permissão, muito menos tendo a permissão e retirar no 

mesmo dia que fez a notificação… 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

A próxima oradora é a vereadora Selma França. 

SELMA FRANÇA – PSD - ORADORA 

Bom dia a todos e a todas. Cumprimentar o presidente da Mesa em exercício, 

nosso Pastor Diego; vereadores e vereadoras. Vocês que nos assistem. Sonia, Lúcio 

Flávio, parabéns pela fala de vocês. Realmente, a Parada Gay esse ano foi diferente. 

Infelizmente, eu não pude participar por questão de saúde, vocês sabem disso, mas 

parabéns a todos os organizadores, parabéns a todos que participaram. Hoje, a minha 

fala é para uma pessoa muito especial que está aniversariando hoje, é o meu filho 

Cesinha. É meu companheiro, é quem faz acontecer o nosso mandato, é aquele que 

embarca nos meus sonhos, é aquele que acredita na mãe que tem. Falar de você, meu 

filho, é mais do que um orgulho, porque você dorme pensando em mim, no que vai 

fazer para que eu seja mais feliz, e você acorda querendo realizar tudo isso. Todas as 

vezes que eu subo a esta Tribuna para falar sobre os meus filhos, as lágrimas vêm aos 

meus olhos. É gratidão. É gratidão àquele lá de cima que nunca me desamparou. 

Sempre quando eu penso que vou cair - porque eu tombo, mas não caio - Deus manda 

os meus filhos para que segurem na minha mão e me coloquem em pé. Cesinha, muito 

obrigado por tudo que você tem feito. Não só como filho, como amigo, como 

companheiro, como irmão que você é. Como pai exemplar, invejável. Como marido, 

Melina que fale, porque a mãe é sempre suspeita. Mas lhe digo, meu filho, toda a 

felicidade do mundo sua mãe lhe deseja hoje e sempre. E que Deus ilumine seus 

caminhos. Que lhe freie, às vezes, porque é necessário, porque eu vejo em você um 

pouco de mim, impulsivo, quando eu tinha sua idade. Então, às vezes, a gente precisa 

frear, porque é necessário. Eu sei que a gente está na luta e que o povo tem pressa, mas 

vamos frear um pouco, porque, mais do que tudo, a nossa saúde é importante. Que Deus 

lhe abençoe, que ilumine seus caminhos, que Gabriel venha com muita saúde, porque é 
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mais uma bênção na nossa vida. E saiba que eu te amo muito. Fiquem com Deus. 

Obrigada.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Convoco a audiência pública dentro de instantes. Convoco a sessão para o 

mesmo horário regimental no dia de amanhã e declaro encerrada esta sessão.  

[SESSÃO ENCERRADA] 

 

Texto revisado por Sílvia Souza Santos Vasconcelos. 


